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A-702 Control | E-504 Dinamica de los Sistemas Fisicos

Problema 1: X®@rMecanico = DM. Orden e Interpretacion Fisica.

Considere el modelo en un plano de un puente
grua, segun muestra la figura de la derecha.

Construya los modelos pedidos a continuacion
usando las coordenadas cartesianas ortogonales
indicadas en la figura para representar la
posiciéon de las masas, y sus derivadas para
representar sus velocidades.

Recuerde representar la masa m en sus dos
coordenadas de movimiento, X e y.

Construya modelos orientados a objetos.

- Tanto la carga como el carro estan
sometidos a rozamiento Viscoso

- Una fuerza externa F actula sobre el carro.

- En su movimiento el cable siempre es un
segmento de alguna linea recta.

a. Realice un Diagrama Mixto (DM = BG+DB, si correspondiera) con la hipdtesis

de cable eléastico sin masa (k = coef. de elasticidad).

b. Realice un DM con la hipodtesis de cable ideal indeformable sin masa. Si

quiere y se puede hagalo prototipeando el modelo anterior.

c. En cada uno de los dos casos indique si hay KaD y/o DA/LA. Explique y

muestre gréaficamente.

d. Indique y discuta comparativamente (jfundamente!) el orden del DM y el
orden del XZ®I en cada uno de los dos casos anteriores. En cada caso
escriba un conjunto de variables descriptivas que constituya un vector de
estados minimal; escribalo en sus dos versiones: notacion generalizada y
notacion fisica.

. Discuta comparativamente los dos modelos obtenidos.

En ambos DM represente como salida (mediante DB) la componente de fuerza

horizontal del cable sobre el carro y, ademas, dibujela en la figura de

aca arriba con el sentido que indica su DE.
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Problema 2: X@LElectromecanico = DM. Orden e Interpretacién Fisica.

Considere el MCC con Excitacion

Serie de la figura a la derecha.

Construya modelos orientados a

objetos.

a. Realice un DM con la llave
cerrada (campo debilitado).

b. Realice un DM con la llave
abierta (campo pleno).

c. En cada uno de los dos casos
indique si hay KaD y/o
DA/LA. Explique y muestre

graficamente.

d. Analice comparativamente ) o
(ifundamente!) el orden del escriba un un vector de estados minimal;
DM y el orden del S®I en escribalo en sus dos versiones: notaciodn

generalizada y notacién fisica.
e. Discuta comparativamente los dos modelos
obtenidos.

cada uno de los dos casos
anteriores. En cada caso,
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Problema 3: X@FHidraulico 2 DM. Orden e Interpretacion Fisica.

Considere el sistema de dos tanques de la figura. Construya modelos orientados a objetos. En
ningun caso olvide el efecto de la gravedad sobre la seccion del cafio de altura H.
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. Realice un DM ignorando la inertancia Iy en el cafo que conecta la bomba 2

con el tanque de la derecha.

. Realice un DM considerando la inertancia l,. Si puede y quiere hagalo

prototipeando el anterior.

En cada uno de los dos casos diga si hay KaD y/o DA/LA. Explique y muestre
graficamente.

Indique y discuta comparativamente (jfundamente!) el orden del DM y el
orden del X®I en cada uno de los dos casos anteriores. En cada caso
escriba un vector de estados minimal; escribalo en sus dos versiones:
notacién generalizada y notacién fisica.

. Discuta comparativamente los dos modelos obtenidos.

En cada uno de ambos DM represente como salida (mediante DB) la presion a
la que estd sometido la bomba 2.

En cada uno de ambos casos, escriba la ES correspondiente a dicha presion.
Empiece como quiera pero exprese su resultado final usando notacién
fisica.

Problema 4: X@ry DM-Hidréaulico = DB/EE-ES.

= [ V. A la izquierda se

l__L by n muestra el esquema de un
' in : Y ; montaje pasivo con dos

i i [ cavidades elastoméricas,
Piston I . camaras rellenas con

Goma ff——ﬁﬁw fluido e interconectadas
I W por un orificio. A la
derecha se ve un XZ®I del
mismo. El pistéon se

Camara
Ellido " =il

i Camara ]

apoya en la tapa de la

Inferior  / camara inferior a través

;'—Tﬁh.ﬁ,- G j' de una goma, que se ha
Diafragma ™~ Eldsfico e modelado con elasticidad
= = Ke y disipacion Rg. Los
=] E{ coeficientes Cspp Y Cin

modelan compresibilidad
del fluido en c/céamara.
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lfivia» modela inertancia del fluido. Hay que incluir este fendmeno, ya que el
montaje se usa para amortiguacion de cabinas en vehiculos terrestres y en
aeronautica, aplicaciéon en las que hay grandes variaciones de las velocidades V;,
Yy Vo, Y por lo tanto del flujo por el orificio, con lo que la aceleracién de
fluido no se puede despreciar.

El siguiente es un DE del montaje, suponiendo que los subsistemas a los
que esta conectado le imponen velocidades Vi, ¥ V.-
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a. Organice y causalice el DM.

b. Agregue las variables de entrada y los coeficientes fisicos de cada uno de
los elementos indicandolos segin la forma impuesta por la causalidad.

c. Escriba las EE del sistema. Empiece con notaciodon generalizada y luego dé
su resultado final usando la notacidn fisica de las variables.

d. Realice un diagrama de bloques del subsistema hidraulico, suponiendo como
entrada independiente a la variable que ingresa desde el otro lado del
transformador.

Nota: Si Ud. no sabe resolver la parte del paso b. que demanda la interpretacion
del BG en términos del X®I (variables y parametros fisicos), entonces tratelos
como elementos BG genéricos y siga adelante con los otros puntos (excepto la
notacidén fisica del punto c.).
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